



Секретно
РАССЕКРЕТНЕНО
3/1801
3
Г СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ СССР
ПО ЦЕНАМ

(Госкомцен СССР)

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

109072, Москва, Ж-72,
Берсеневская наб., д. 20

ГАРО Ф.5446
06.147.9.374

1 августа 1986 г. № 1092с

на № _____

О выполнении решения ЦК КПСС
и постановления Совета Минис-
тров СССР от 19 июля 1986 г.
№ 847

Государственный комитет СССР по ценам докладывает, что во исполнение решения ЦК КПСС и постановления Совета Министров СССР от 19 июля 1986 г. № 847 проведено с 1 августа 1986 г. существенное снижение розничных цен на многие непродовольственные товары народного потребления и некоторые медикаменты. Цены снижены на товарную массу с годовым объемом в 16 млрд.рублей, что составляет свыше 10% розничного товарооборота по группе непродовольственных товаров. Общая сумма снижения цен - 5 млрд.рублей в расчете на год, включая 1,7 млрд.рублей на остатки товаров, имевшиеся в торговле и промышленности.

Особенностью проведенного снижения цен является то, что оно во исполнение решений XXУП съезда КПСС осуществлено по широкому кругу товаров повседневного спроса. Прежде всего снижены цены на многие товары для детей: одежду из шерстяных тканей и искусственного меха, шерстяной и полушерстяной трикотаж, отдельные виды обуви, колготки, ранцы и портфели для школьников. В результате населением будет ежегодно покупаться по сниженным ценам только школьной формы свыше 20 млн.штук. Сумма снижения цен на детские товары составит около 1 млрд.рублей в расчете на год.

Наряду с товарами детского ассортимента снижены цены на пальто, полупальто, куртки и другие виды одежды отечественного производства для взрослых, изготовленные из искусственного меха, на колготки и некоторые виды обуви. Так, например, цена на пальто из искусственного меха для взрослых снизится на 50-60 рублей. Цены

я, организацион)

*Майфилдс
и.м.м.у
Госком
СР, Госк
еду ССР
и респу
нов ССР*

Фреденки
(подпись)

Послано 2

3 ПРИНЯТО Н



ЖВЛЕДИТОР

на женские колготки из эластика снизятся: с 4 рублей до 3 рублей /отечественного производства/ и с 6 рублей до 5 рублей /импортные/, при этом по сниженным ценам должно продаваться около 160 млн штук колготок. Значительно дешевле обувь на полиуретановой подошве и с верхом из синтетической кожи, а также сапоги и сапожки из поливинилхлорида. Всего снижение цен охватывает более 130 млн пар обуви.

Снижены цены на некоторые товары культурно-бытового и хозяйственного назначения. В том числе почти на один миллион штук отечественных и импортных мотоциклов среднего и легкого типа /ИЖ-Юпитер, ИЖ-Планета, Восход, Ява и другие/. Снижение цен на один мотоцикл составляет от 70 до 220 рублей.

Продолжено снижение цен на медикаменты, в частности, на отдельные виды отечественных и импортных сердечно-сосудистых препаратов и антибиотиков.

Кроме того, упорядочены розничные цены на хозяйственную эмалированную посуду в зависимости от цвета и отделки без снижения среднего уровня цен: на посуду светлых тонов цены несколько повышены, а на посуду зеленого, коричневого и лимонного цветов - снижены.

Снижены цены на 93,5 млн.квдратных метров ковров и ковровых изделий, а также на хрусталь, некоторые виды столовой посуды. При этом доходность бюджета по этим товарам и после снижения цен остается высокой.

Проведенное снижение цен, по мнению Госкомцен СССР, позволит ускорить реализацию товаров, снизить их необоснованно высокие запасы в торговле и дополнительно вовлечь в текущем году в розничный товарооборот 5-6 млрд.рублей.

Одновременно повышены государственные розничные цены на водку, ликеро-водочные изделия, коньяки и крепленые виноградные вина.

При этом следует отметить, что в результате проведения большой работы по осуществлению в соответствии с принятыми ЦК КПСС и Советом Министров СССР решениями широкого круга мер по преодолению

7-95
кову И.

3.

нию пьянства и алкоголизма в первом полугодии 1986 г. было продано алкогольных напитков только на 19,1 млрд.рублей, их продажа сократилась против первого полугодия 1984 г. на 6 млрд.рублей.

Повышение розничных цен на алкогольные напитки с 1 августа 1986 г. составит в расчете на годовой план производства 1986 г. 11 млрд.рублей, в том числе на август-декабрь около 5 млрд.рублей.

Общая сумма двух повышений розничных цен на алкогольные напитки в 1985 г. и с 1 августа 1986 г. в расчете на плановые объемы розничного товарооборота 1986-1990 гг. составит свыше 60 млрд.рублей и примерно на 80% компенсирует потери бюджета и товарооборота от уменьшения объема продажи алкогольных напитков в натуре.

Новые розничные цены предусмотрены в разработанных Госкомцен СССР прейскурантах, которые своевременно изданы массовым тиражом, доставлены спецсвязью Министерства связи СССР до заинтересованных министерств и ведомств, организаций государственной и кооперативной торговли, аптек, предприятий бытового обслуживания населения и промышленных предприятий-изготовителей и введены в действие в установленный срок - 1 августа 1986 г.

Проведенные 1 августа 1986 г. Госкомцен СССР, госкомцен союзных республик, местными органами ценообразования проверки показали, что переоценка товаров в основном произведена своевременно и продажа товаров по новым ценам начата в установленные для открытия магазинов часы /а по алкогольным напиткам - в часы, установленные для их продажи/.

Отдельные вопросы по переоценке товаров, возникающие у торговых организаций на местах, решаются в оперативном порядке.

Реализация товаров по новым ценам проходит более оживленно прежде всего в магазинах и секциях, продающих школьную форму, обувь и другие товары детского ассортимента, а также чулочно-носочные изделия.

Продажа винно-водочных изделий по новым ценам как и ранее осуществляется при наличии больших очередей.

Одновременно доклад по этим вопросам представлен ЦК КПСС.

Представляется в порядке информации.